

親愛的孩子：

校長最近參加同學母親的喪禮，同學在紀念母親的悼文中，提到母親支持和鼓勵他成為醫生的經過。

有一天，同學的母親因長期工作過勞胃出血，經外科醫生開刀，把部份胃組織切除後康服，同學大為感動並下決心對母親說：「我要做醫生，妳不用再捱苦。」母親就回答說：

「十多年來，我為了你的將來一直不斷儲蓄，目前已有三萬多元，這些錢是為你將來教育需要而準備的。你既然立志做醫生，十分好。不過，我認為在你醫學院畢業前，最好不要去動這筆錢。當你畢業後，我們就用這筆錢在嘉賓商業大廈(佐敦道一幢醫生聚集的大廈)開設一家設備完善的診所，你看好不好？在這以前，這筆錢大概也會生一些利息，如果你想要用的話，隨時可以拿去用。」

同學大為感動，他答應母親在開業前不去動用這筆錢。他發奮用功考進醫學院，半工半讀完成了學業。畢業當天，母親對他說：

「說老實話，我在酒樓洗碗，那有辦法在銀行存錢呢？我在銀行沒有存過一文錢，不過為幫助你達成願望，故許願向上天暫借三萬元給你，存放在你心中，待你畢業後，為窮苦大眾義診，來償還這三萬元。」

同學聽到母親的說話後頓時楞住了，但他明白母親的苦心，同時也領悟到，母親的三萬元存款發揮了很大的作用，讓他能夠達成目標。所以，他開設診所後，實踐母親的承諾，為窮苦大眾義診。口碑傳開後，很多病人慕名而來，結果他成為城中名醫，一家的生活也得到很大改善。

孩子們，以上的奮鬥故事有何感想？我已為你們向上天祈求了每人十萬元，存放在你們心中，但暫時你們不能動用，要待你們學成之後才可使用。至於這筆錢會否兌現？便要視乎你們的學習態度，若發奮便可及早兌現；若是偷懶，這筆錢便會凍結，永遠不能用。

最後，請記著，事業有成後要回饋社會，歸還給上天，這樣上天才有錢再借給有需要的孩子，幫助更多的人。

梁紀昌 校長

二零一二年四月二十五日